

# 亚运首战 U23 国足大胜开了好头

## 踢半场好球 留一半清醒

### 16 体坛观察

6比0,这是一个让很多中国球迷不太敢相信的比分。昨晚的亚运会男足首战,中国U23队砍瓜切菜般完爆弱旅东帝汶队,不仅时隔12年后再次取得开门红,更是创造了亚运会足球比赛实行年龄限制后的历史最大比分胜利。中锋张玉宁到中卫高准翼,球员们都过足了进球瘾,也让人对这支球队刮目相看。但这一切,只是刚刚开始,真正的挑战还未来临。

### 进攻爆发

中国足球上一次在亚运会上取得开门红,还要追溯到2006年多哈亚运会,当时是1比0击败劲敌伊拉克。昨晚U23国足的首战告捷,不仅为自己赢得了更多关注,也是给整个中国亚运军团开了一个好头。

亚运会参赛球队的水平一向参差不齐,像东帝汶队这样的弱旅,此前并非没有碰到,但未必就能大胜。事实证明,当机会出现时,这支U23国足还是有进球能力的。

开场不到4分钟,中锋张玉宁就在一次角球进攻中头球破门,此时可能有许多人还没来得及打开电视机。整个上半场成了中国队的进攻和进球表演,短短45分钟内,张玉宁、高准翼、韦世豪接连用头球取得进球,张源抽射破门,姚均晟远射得手……身为中后卫的高准翼下半场梅开二度,成了“最佳射手”。

### 有所松懈

上半场5比0,打疯了,下半场只进1球,急死人。前后两个45分钟的巨大反差,也折射出这支球队的不够成熟、不

够稳定。在第47分钟高准翼接应韦世豪传中垫射破门后,中国队仿佛换了一支球队,好像不会进球了,场面变得难看许多。有网友调侃说:6比0之后怎么突然不会踢了?因为中国足球从来没有领先这么多过……

实际上,虽然东帝汶队的世界排名仅在190位,亚洲更是倒数第5,但他们曾经两度让中国足球蒙羞:2009年的亚少赛上,中国队被东帝汶队0比0逼平;而2013年的亚洲青少年运动会中,中国队更是被对手1比0击败。如果不是因为打好了开局,昨晚U23国足恐怕赢球也不会如此轻松。

当然,中国队下半场的战略性收缩,也许是在为两天后的第二场小组赛留力。亚运会赛程紧密,印尼当地又天气炎热,适当收一收也可以理解。

### “头重脚轻”

一场大胜,当然值得庆贺,毕竟6粒进球货真价实。不过以更高一点的要求来看,U23国足的表现还是存在瑕疵。

这支东帝汶队是以U21年龄段参加亚运会,平均年龄要小2岁左右。因此,中国队在身高、力量、速度方面优势明显,往往边路一个加速就能把对手随便趟过,对抗方面更是“以大欺小”。但在脚下技术方面,东帝汶队显得更灵活、细腻。

中国队的6粒进球中,有5粒是靠边路传中或者角球的方式打进的,其中3粒是头球。在身材瘦弱矮小的东帝汶球员面前,中国队俨然变身超级头球队。不过,即便是面对实力如此弱的对手,U23球员们也没有奉献几次精彩的传接配合进球。

主教练马达洛尼赛后也说:“我们赢得了胜利,但实际情况并不像看起来那么简单。我们存在一些问题,需要及时总结,比如临门一脚如果处理得更好些,下半时会进更多球。”

进攻手段过于单一、把握机会能力稍欠火候甚至习惯性松懈,都是这支年轻球队所暴露出的问题。如果碰到强队,简单的边路传中显然不可能这么轻松进球。

中国U23队亚运首战6球横扫,但距离高枕无忧还很远……

首席记者 关尹 本报记者 陆玮鑫

### 场外音

U23国足亚运首战,看台上出现了总教练里皮的身影。赛后,他什么也没说就走了,按理,一场如此难得的大胜,总归是可以说几句的。

赛前有消息透露他不会来看第一场比赛,最后还是来了,说明他很关心这支球队。虽然并非东京奥运适龄,但U23的一些主力都将参加明年1月的亚洲杯。更长远来看,他们是中国队冲击2022年卡塔尔世界杯的中坚力量。

摄影记者所拍到的里皮,难见笑容。习惯了大场面的他,不大可能会因为一场6比0的“虐菜”就喜形于色,可能更多的是担心。

一是担心球队。这支球队有特别突出的、让人眼前一亮的球员吗?恐怕难。面对东帝汶这样的超级弱旅,中国球员也并未体现出多少技术方面的优势,即便他们已经过多场中超的锤炼。无论前锋张玉宁还是后腰何超,或者韦世豪,想要在国家队占据一席之地,火候依然未到。

二是担心球队。U23国足虽然进了6个,但明眼人都看得出,进球的方式还是过于单一,基本靠传中头球,最主要的就是欺负对手矮且瘦。但这种身体优势在碰到强一点的球队时,显然就不大管用了,而技术的劣势、后防的隐患就会被放大。

里皮这种级别的世界名帅,不是一场大胜就能“欺骗”的。不知道看完首战后,谁能入他法眼呢?

关尹

## 里皮的担心



张玉宁攻入首球

### 文体人物

中国队能够取得一场难得的6球大胜,很大程度上要感谢前锋张玉宁。正是他在第4分钟早早进球,为球队拉开了狂攻序幕。算上热身赛,最近三场张玉宁场场进球,是这支U23国足最稳定和最可靠的得分点。

东帝汶整体实力偏弱,进球也许不值得吹嘘。但张玉宁的这次开场一击,仍然体现了他身为一名中锋在禁区内的良好嗅觉和对抗能力。当队友开出角球后,原本位置并不占优的他在对方两名后卫的夹防下,还能准确地抢到头球攻门的机会,能做到这一点并不容易。

U23国足的前两场热身赛,张玉宁都有进球入账。对阵马来西亚,他罚入一粒点球;与伊朗交手,张玉宁更是开场90秒就完成破门。场均进1球,对长时间在海外没有踢正式比赛的张玉宁来说,显得难能可贵。

赛后谈起这场大胜,张玉宁表示:“我们实力在他们之上,肯定要抢个开局。能够尽早进球取得领先,我们的目的达到了。”身为中后卫的高准翼都梅开二度,作为球队的头号前锋,张玉宁只收获一球,是不是有些可惜?他笑着说:“有一个进球不算少,就当是攒人品了,毕竟后面还有比赛,机会总会有。”

今年6月,张玉宁离开德甲不莱梅队,被租借到荷甲的海牙俱乐部。在代表新东家出场的6场热身赛中,张玉宁状态火热打入5球。也就是说,他在近9场比赛中已经狂轰8球,进球效率之高令人惊讶。身高出众、对抗能力强,只有21岁的张玉宁,是中国足球近年来涌现出的难得的中锋好材料,未来几年中国男足主力中锋的人选,恐怕非他莫属。

## 抢个头功攒人品

『海归』张玉宁成球队最大依靠

首席记者 关尹



韦世豪(左)头球攻门 本版图片 VCG

## 5轮不胜后力争主场擒下“副班长”

# 申花今晚这3分不能少

申花连续5轮不胜。今晚回到虹口足球场,面对“副班长”贵州恒丰,申花期待用一场胜仗,提振士气。本赛季中超首胜,申花就是从恒丰身上拿到的。

又迎一周双赛,对申花将士是考验,但主场的3分,至关重要,近期客场疲软的申花必须抓好主场。吴金贵表示:“尽管时间很紧,但我们球队做了很好的准备,备战很投入,很认真,相信在这场比赛大家会全力以赴。”

但贵州恒丰也会全力来拼申

花。球队前17轮只拿到8个积分,目前排在倒数第一,与倒数第二的重庆斯威差了7分,已经到了不能再输的地步。出征虹口,贵州恒丰破釜沉舟,替代曼萨诺的主帅佩特莱斯库昨天表示:“比赛对我们而言有重要的意义,因为我们需要这场

胜利来巩固保级之路。”他同时提到,申花也急需一场胜利来提振士气,但他相信弟子可以克服客场的困难,“最近赛程紧密,球员肯定会疲倦,但相信他们能够好好地恢复。”

佩特莱斯库对虹口并不陌生,

罗马尼亚教头曾带领苏宁在此夺得足协杯冠军。恒丰主帅坦言:“我在这里和江苏主场都有着很美好的回忆,希望每次回到这里都有好运。但我现在带领着不一样的球队,需要更好的运气,在保级路上需要更多的分数。”

人员方面,申花主力中卫艾迪累计4张黄牌本轮停赛,对后防有所影响。目前球队阵中栗鹏和李建滨都可以替换,但教练组愿意继续给新人锻炼的机会,U19小将朱辰杰今晚将继续上场。对此,吴金贵表示,小朱前几次亮相,也给自己争取到了信任,“中后卫位置上肯定会有变化。最近几场比赛,朱辰杰在场上发挥很稳定,心里状态达到了与外援前锋对抗的水准,他的到来也弥补了后防线的人员紧缺。”

本报记者 金雷